



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XXI

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NÚM 12500

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

Redacción y Administración: Mayor, 24

MIÉRCOLES 12 DE NOVIEMBRE DE 1902

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado, y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette rue Osmartin 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartré, 31.

EQUIPOS PARA NOVIAS RUIZ DE VELASCO MONTERA, 7, MADRID

Casa especial en toda clase de ropa blanca. Modelos de la más alta novedad en camisas de día y de noche *saut de lit* y enaguas de vestir.

Especialidad en jergas de cama y mantelerías con incrustaciones, bordados y encajes.

Colchas de muselina de la India, confeccionadas, con cifras, entredosos y calados, estilo modernísimo.

Todas las ropas se cosen y bordan á mano.

PRECIOS FIJOS

— SE ENVÍAN CATALOGOS —

La cuestión del día

Hoy, como ayer y como el día anterior, es el tema de las conversaciones la cuestión política. La crisis en que se hallan el gobierno y el partido de que es representativo, producen general expectación, y aun los más indiferentes en la cosa pública, han seguido y siguen con marcado interés la evolución de este fenómeno de un ministerio naufragado y de un partido que se agota.

Ocúrrese al partido dominante lo que le ocurrió al conservador cuando el revolver de Angiolillo lo dejó sin jefe. Por causas distintas, á las que no es ajena tampoco la jefatura del partido, se ha desmembrado por la derecha y por la izquierda, quedándose casi en el esqueleto, en lo que eran los antiguos constitucionales dirigidos por

el señor Sagasta y el duque de la Torre.

Los conservadores también se desmembraron; pero obligados por la necesidad de vivir á buscar nueva jefatura, aceptaron la del señor Silvela con preferencia á la de Romero o Tetuan, que quedaron en la política como elementos sueltos, dispuestos á sumarse para constituir un tercer partido, que si no se ha formado no ha sido por falta de deseos ni porque no se hayan hecho esfuerzos grandes para conseguirlo.

Al partido fusionista no le falta jefe. Lo tiene aún, pero no esta lejano el día en que por ley de la naturaleza, á la que no se sustraen magnates ni plenarios, dejara vacante el puesto que ocupa.

Alrededor de éste gira en estos momentos la mitad de la política española, es decir, la parte que corresponde en ella al partido que todavía hace su turno en el gobierno del país y que, merced á la

reiteración de poderes otorgada por el Rey al señor Sagasta, continuara dirigiendo los servicios públicos hasta la primavera próxima, si antes no surge de nuevo la crisis.

A la hora que escribimos estas líneas, parece que el propósito del señor Sagasta es reforzar la situación procurando el apoyo personal de los grupos parlamentarios.

Con ellos se quiere tapar el boquete que ha abierto en las filas el señor Canalejas y tal vez destruir sus esperanzas de llegar á ser futuro director del partido.

El ministerio así formado, será de concentración parlamentaria, un ministerio de espera, que vivirá aguardando á que suene la hora de que pase el poder á los conservadores.

En el interin quedarán aguardando también los problemas pendientes, pues no es presumible que los que no han coincidido antes en la manera de apreciarlos, coincidan en estos instantes, si es que al fin por circunstancias de momento se encuentran reunidos.

Si la unión se hace y continúa, se logrará algo bueno: la política se habrá simplificado, limpiándose de las pequeñas constelaciones que giraban sin centro fijo é independientes de todo sistema.

Es verdad que nace á la vida política una nueva entidad; el partido que acaudilla el señor Canalejas; pero es preferible que haya un partido nuevo á que haya diez ó doce grupos que todo lo entorpecen.

TUERETAZOS

Un articulista que se lamenta de que todos le pregunten la marcha de la crisis, hace la siguiente manifestación:

«Los que me preguntan no saben que en cuestiones políticas soy un cero á la izquierda de Urzáiz, que es otro cero.»

¡Y por qué á la izquierda!

Si el exministro de Hacienda y futuro ministro del ramo tiene el valor del cero y usted vale lo mismo, igual es que se le arrime usted por la izquierda que por la derecha.

De caros no pasan ustedes.

Dice un colega que los conservadores están muy alarmados, porque creen que el ministerio que forme Sagasta será largo y de fuerza.

¡Largo!

No podrá tener más de nueve ministros.

¡De fuerza!

Para que viva hasta el advenimiento de la estación florida.

Es verdad que en ciertas situaciones seis meses son una eternidad.

Leemos:

«En la casa que habita D. Alberto Aguilera, hubo ayer un incendio voraz, pero por fortuna, no tuvo importancia, quemándose solo unas cortinas.»

¡Lo que puede el bombo!

Hasta para los incendios se ha puesto de moda.

Y se llama voraz al producido por cuatro virtutas.

Caballeros, no empujar.

El ayuntamiento de Valladolid ha nombrado hijos predilectos á los señores Muro y Alba é hijos adoptivos á los Sres. Zorita y Arrimadas.

Vaya un modo de aumentar la familia.

LOS VINOS EN FRANCIA

Dicen de Cotte:

Las vendimias han terminado en Francia. Como ya dijimos, el rendimiento en general ha sido débil. La desigualdad en las clases ha dependido de las buenas ó malas condiciones en que se han efectuado las

vendimias. Los negocios en el Mediodía son un poco menos activos que las semanas últimas, en las cuales una gran parte del vino de la propiedad pasó á manos del comercio.

En el «Gard» las calidades corrientes se pagan á 2 francos el grado y es muy difícil encontrar vinos regulares á menos de 16 francos el hectolitro. Los vinos blancos son muy buscados y los «aromons» elaborados en blanco alcanzan de 20 á 22 francos.

En el «Hérault» los buenos vinos se pagan á 2 francos el grado y de 70 á 80 céntimos los inferiores, señalándose numerosas ventas de vinos blancos y encontrándose compradores de «bourrets» de 2'50 á 2'60 francos el grado é igualmente en el «Aude», donde los rojos se pagan á 2 francos el grado.

En el «Roussellón» los vinos de 8 á 12 grados se venden de 15 á 27 francos hectolitros y los de 13 grados de 28 á 32 francos, según su gusto y color.

Como se ve, en el Mediodía los negocios se sostienen y para determinadas clases mejoran visiblemente, no obstante haberse paralizado algo las compras.

La «Gironde», cuya cosecha se estima ascender á 2.300.000 hectolitros de una variable calidad y algo menos rica en alcohol que los años anteriores, el comercio compró de 200 á 225 francos la barrica en la propiedad y de 250 á 300 francos puesta en los almacenes. En el bajo «Médoc» los centros de los vinos rojos nuevos han experimentado una subida de 40 á 50 francos la hectolitro.

En la «Bourgogne» el vino de los viñedos de rotación á consecuencia de dejar bastante que descansar los nuevos vinos. Las clases que en abril costaban de 12 á 15 francos la pipa de 225 litros, alcanzan hoy de 40 á 45.

Los vinos de Argelia siguen con gran aceptación en todos los mercados franceses, y apesar de los buenos precios que alcanzan, en Toulouse se todavía al alza. En Cote se pagan de 20 á 24 francos el hectolitro de 12 grados.

Los importantes mercados de París y Burdeos que acusan bastante animación y cuyos principales negociantes han efectuado grandes compras en el Mediodía y el

Probad el Licorero de HENRI GARNIER y C.

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 75

se vuelto con nosotros. Ha conservado la ilusión de que «podía ser suyo»; y cuando yo le entregué el brazalete que le había hecho delante de nosotras con el pelo más hermoso de su cabeza, no supo, ni ha sabido nunca después, que la sangre de que estaba cubierto podía ser la de un hombre que la había engañado.»

—Pero ¡Destuches! Destuches! — interrumpió el barón de Fiertrap, que desde su «razembrazage» de lady Hamilton no había dicho nada, y que miraba á la señorita de Percy como el combo de un vegetal, cuando no pisaban los peos. Tenía las dos paciencia más soberbias del mundo: la del pecador de agua y la del casador en «asecho», así como participaba también de la obstinación de ambos.

—Tiene razón Fiertrap — respondió el abate — siempre amigo de tentar la paciencia. — Te vas por esos trigos de Dios, hermano; ¡Resabía de chana! «Chapane» hasta en la manera de contar.

—¡Ta, ta, ta! — exclamó la señorita de Percy. — ¡Vaya usted á contenerse hablando de sus monedas! ¡Destuches! A eso vamos; pero ¡por la pasión de Cristo! yo no puedo llegar á Destuches y á su evasión sin hablar de un hombre que representó el principal papel en aquella calaverada, puesto que es el único que quedó en ella.

—Esto no es una razón — arguyó gravemente el abate.



«H, señoritas! — (dijo el abate) — usted ha sido siempre un verdadero Roger Bontemps, que, en otro tiempo que no fuese una época de revolución, hubiera preocupado á su familia. Usted no sólo necesitaba héroes, sino patanes de heroísmo. Bien ha hecho Dios en crearla á usted fea, y por ello doy gracias todas las mañanas en la misa, porque, sin esa preocupación, quizá hubiese corrido grandes riesgos el honor de los Percy.

—¡Ríete, hombre, ríete! — contestó la aludida,